Clase 17: matrices y arreglos de objetos

Problema . Escribir un programa que muestre los resultados del
control, de los N alumnos del curso, en la forma:

Alumno | Notal | Nota2 | promedio
1 4.5 6.5 5.5
N

Las notas se encuentran grabadas en el archivo “notas.txt” en el
orden en que fueron corregidas. Cada linea contiene:

® N° del alumno (columnas 1 a 3)

® N°de la pregunta (columna 5)

e Nota (columnas 7 a 9)

Ejemplo:

027 2 6.3 alumno 27 obtuvo un 6.3 en la pregunta 2

113 1 4.5 alumno 113 obtuvo un 4.5 en la pregunta 1

Solucion 1. Con 2 arreglos para las notas de cada pregunta

notal notall[0] notall[l] notal [N-1]

nota2 nota2[0] nota2[1] nota2 [N-1]

//inicializar 2 arreglos con unos
final int N=n°; //N° de alumnos del curso
double[]

notal = new double[N],

nota2 = new double[N];

for (int i=0; 1i<N; ++1i)
notal[i] = nota2[i] = 1.0;

BR a=new BR(new FileReader (“notas.txt”));
String linea;

//leer todas las lineas del archivo
while( (linea=a.readLine()) != null ){
//recuperar alumno, pregunta y nota
int na=Integer.parselnt (linea.substring(0,3));
int np=Integer.parselnt(linea.substring(4,5));
double nota=Double.parseDouble(linea.substring(6));
//almacenar nota
if (np==1)
notal [na-1l]=nota;
else
nota2[na-l]=nota;
}
//mostrar planilla de notas
for (int i=0; 1i<N; ++1i)
U.println((i+1) + ”"” +
notal[i]+” "+notal2[i]+” "+
(notal[i]+nota2([i])/2);

Solucién 2. Con un arreglo de dos dimensiones (de N filas y P
columnas)
0 ... Pp-1

N-1

//inicializar arreglo de dos dimensiones
final int N=n°,P=n°;//alumnos y preguntas

double[][] notas = new double[N] [P];
for (int i=0; 1i<N; ++1)

for (int j=0; j<P; ++3)
notas[i] [j] = 1.0;

BR a=new BR(new FileReader (“notas.txt”));

String linea;

while( (linea=a.readLine()) != null ){
int na=Integer.parselnt (linea.substring(0,3));
int np=Integer.parselnt (linea.substring(4,5));
double nota=Double.parseDouble (linea.substring(6));
notas[na-1] [np-1] = nota; //almacenar nota

}
//mostrar planilla de notas
for (int 1i=0; 1i<N; ++1i){
U.print (i+1); //N° del alumno
double suma=0;
for(int j=0; j<P; ++3){
suma += notas[i] [J];
U.print (“\t” + notas[i][j]);
}
U.println(“\t” + suma/P);

Alternativamente:

//mostrar planilla de notas
for (int 1i=0; i<N; ++1){
U.print (i+1);
for(int j=0; J<P; ++3)
U.print (“\t” + notas[i][]]);
//una fila es un arreglo de una dimensidén
U.println(“\t” + suma(notas[i]) / P);
}
con
static public double suma(double[]x) {
double s=0;
for (int i=0; i<x.length; ++1i)
s += x[i];
return s;
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Problema. Leer un archivo (de un méximo de 1000 lineas y con un //leer y almacenar un maximo de N lineas
nombre que se solicita al usuario) y regrabarlo pero en orden inverso String archivo=U.readLine (“archivo?”);
(1° la dltima linea, 2° la pendltima, etc). BufferedReader a=new BufferedReader (

//arreglo para 1000 strings new FileReader (archivo));

final int N=1000;//N° mdximo de lineas
String[]lineas=new String[N];
int n=0; //contador (N° efectivo) de lineas

String linea;
while((linea=a.readLine()) !=null && n<N) {
lineas[n]=linea;

nombre referencia strings ++n;
lineas }
a.close();
lineas[0] ——|primera linea
lineas([1] —1—|segunda linea if (linea!=null)
o <. U.abortar (“mas de “+N+” lineas”);
lineas[n-1] 1 ,jdltima linea

lineas[N-1]

Solucién 2. Con métodos para leer, invertir y grabar arreglo

//grabar n lineas en orden inverso static public void main(String[largs)
PrintWriter b=new PrintWriter ( throws IOException
new FileWriter (archivo)); {

final int N=1000;
String[]lineas=new String[N];

for(int i=n-1; i>=0; --1i) String archivo=U.readLine (“archivo?”);

b.println( lineas([i] );

//leer archivo y entregar arreglo de lineas

b.close(); int n=leerLineas (N, archivo, lineas) ;

//invertir n elementos de arreglo
invertir(lineas,n);

//grabar n lineas en archivo
grabarLineas (lineas, n,archivo);

//Leer un max de N lineas de archivo de nombre x //grabar n elementos de arreglo x en archivo y
//y dejarlas en arreglo y. static public void grabarLineas (
//Devolver n2 de lineas leidas String[]x,int n,String y)
throws IOException
static public int leerLineas( {
int N, String x, String[ly)throws IOException{ PrintWriter a=newPrintWriter (
BR a=new BR(new FileReader (x)); new FileWriter(y));
int n=0;
String linea: for (int 1=0; i<n; ++1)
while((linea=a.readLine()) !=null && n<N) { a.println(x[i]);

y[nl=linea;
++n; a.close();
} }
a.close();
if (linea!=null)
U.abortar (“mas de “+N+” lineas”);
return n;
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Ejercicio clase 16

//invertir n elementos de arreglo x

static public void invertir (String[]x,int n)
{

}

Ejemplo:

String[]s={“gabi”,”jose”,”rosa”,”"matias”};
invertir (s,s.length);

entrega

s={“matias”, ”"rosa’”,”jose”,”gabi”}

Soluciénl. Usando arreglo auxiliar (duplica espacio)

//invertir n elementos de arreglo x
static public void invertir (String[]x,int n)
{
//copiar arreglo x en arreglo auxiliar
String[]a=new String([n];
for (int i=0; i<n; ++1)
alil=x[i];

//copiar elementos en orden inverso
for (int 1=0, j=n-1; i<n; ++1){
x[i]=al]];
-—3Ji
}

Solucién 2. Sin usar arreglo auxiliar

//invertir n elementos de arreglo x
static public void invertir(String[]x, int n) {
//indices al primer y ultimo elemento
int i=0, j=n-1;
//repetir hasta que indices se alcancen
while (i<3) {
//intercambiar x[i] con x[j]
String s=x[1i];
x[1]=x[]];
x[jl=s;
//ajustar indices
++1;
-—3i

//invertir n elementos de arreglo x
static public void invertir(String[]x,int n)
{
//recorrer arreglo hasta la mitad
for (int i=0; i<n/2; ++1)
{
//intercambiar x[i] con x[n-i-1]
String s=x[1];
x[1i]=x[n-1i-17;
x[n-i-1]=s;

//invertir n elementos de arreglo x
static public void invertir (String[]x,int n)
{

for (int i=0; i<n/2; ++1)

intercambiar(x,i,n-i-1);

}
//intercambiar x[i] con x[j]
static public void intercambiar
(String[lx, int i, int J)
{

String s=x[i]; x[i]l=x[j]; x[]l=s;

}

Parametros del programa principal (main)

ejemplo: java Invertir gabi jose rosa matias
resultado: matias rosa jose gabi

class Invertir

{

static public void main(String[]args)

throws IOException

{
//args: arreglo con pardmetros
//args.length: N2 de pardmetros
U.invertir (args, args.length);
//mostrar parametros a la inversa
for (int i=0; i<args.length; ++1i)

U.print (args[i]+" “);




